

中新网7月19日电 题：金价跌了想买金，银行却让你小心，怎么回事？

中新财经记者 左宇坤

金价降了！

从今年1月下旬就开始一路走高的国际金价，终于在6月走到了上涨的转折点，一路震荡下行。回落的金价吸引来众多买金人，那么现在到底是不是买金的好时候呢？

资料图：民众在商场购买黄金饰品。 中新社记者 吕明 摄

金价跌，买金来

过去一个月，美联储为抗击高通胀而采取强硬加息立场，推动了美元指数持续处于20年来的高点，使得金价承压失色。

国际金价在今年3月创下了2070.42美元/盎司的高点后一路下跌，截至7月15日，纽约商品交易所黄金期货价格收于每盎司1703.6美元，国际金价连续四周出现下探，创下近十个月新低。

消息也很快传到了国内黄金市场。“去年价格大概在370-380元/克左右，今年7月之前大都在400元/克左右，现在基本回落到375元/克左右了。”从事黄金珠宝生意的余先生说。

另有黄金品牌销售对记者表示，今年6月份以来，商场的金饰价格也一直不停下调，比较贵价的品牌价格一个月的时间从520元/克左右降到480元/克左右，平价一些的品牌大概也从445元/克左右降到415元/克左右。

“总体来说，首饰系列的黄金价格还是要400多元。也经常有顾客来问，为何和国际金价相差还是这么多。”上述销售人员提到，毕竟门店有加工、店租、人工等支出，而且首饰都是之前高价进货的，也不可能亏着卖。

“现在网络发达信息更新快，金价的实时波动都可以让消费者看到。但线下实体店即使知道降价了也不可能马上调整，滞后性起码有十天左右，金价稳定了才可能考虑降价。”余先生也提到，金价的波动表现在回收市场上可能表现得更明显一些。

“比如6月时有顾客向我咨询黄金回收，当时的价格是390元/克左右，顾客想等等看到400元/克再出手，结果等到现在反而每克跌了差不多30元，一个月下来200多克黄金就少卖了快六千元。”余先生说。

北京市一家黄金珠宝店。 中新网左宇坤 摄

银行收紧贵金属业务

金价走弱，不少消费者都在跃跃欲试等待出手。但银行方面，却传来了贵金属业务正不断收紧乃至逐步清退的消息。

7月15日，工商银行发布通告称，自8月15日8:00起将暂停账户黄金、账户白银业务开仓交易，客户已设置且未成交的开仓挂单将自动失效，持仓客户的平仓交易不受影响。

这已是7月以来工商银行二度收紧贵金属业务。除此之外，近期还有建设银行、华夏银行等多家银行收紧贵金属业务，年内还有光大银行、兴业银行等多家银行有调整行动。

消费者小刘长期购买工商银行的“如意金”积存产品，她对记者表示，得知消息后第一时间咨询了客户经理，答复是暂停的是账户黄金、白银业务开仓交易，对于个人的积存业务不受影响。

“不过确实听到有一起买金的朋友说过，有些地方贵金属相关的业务开不了新户，或者说步骤比较麻烦。”小刘说。

贵金属市场波动、金银价格下跌是银行收紧个人贵金属交易项业务的主要原因，也向市场释放出目前贵金属市场风险偏大的信号。

“近期受国际因素影响，全球大宗商品价格出现大幅波动，市场风险明显加剧。”上海黄金交易所日前也发布通知，请各会员单位提高风险防范意识，做细做好风险应急预案，提示投资者做好风险防范工作，合理控制仓位，理性投资。

但实际上，银行对此类业务的收紧也并非只因为本轮黄金的波动，收紧动作最早可追溯至2020年3月，银行开始逐步收紧甚至清退有杠杆属性的产品。据不完全统计，自2020年以来，先后已有20余家银行暂停账户贵金属相关业务新开户申请。

消费者在黄金饰品店购物。 中新网左宇坤 摄

是出手好时机吗？

对于金价下一步的走势，光大银行金融市场部宏观研究员周茂华认为，目前贵金属市场面临复杂环境，波动加大，行情可预测性下降，潜在风险加大，尤其是带有杠

杆的部分交易品种。

当地时间13日，美国刚刚公布的6月份CPI数据显示同比上涨9.1%，涨幅再创新高。在通胀持续、美联储开足马力加息的预期下，市场对于黄金的走势并不乐观。

“我们目前还是比较看好持续下降的，全球范围看黄金避险的属性确实是在降低，甚至有些比较着急的同行已经开始展望跌到350元/克了。”余先生也认为。

对于消费者的投资需求，余先生提到，一般来说，每年的第三季度属于黄金消费淡季，价格能做到相对偏低。加上最近的金价走势，如果本来就有购买黄金首饰的打算，或者有结婚等黄金需求的朋友是可以购买心仪款式的。

“但如果单纯是因为金价跌了想买，那还是要谨慎，一定要入手还是建议购买金条或者黄金板料。”余先生提到。

盘古智库高级研究员江瀚同样认为，虽然国际金价在不断下跌，但是相比于之前一段时间的价格，当前国际金价其实依然处于相对较高的位置。

“普通人买的实物黄金会有各种手续费和工费，即使未来黄金价格出现大幅上涨，实物黄金变现也不一定能赚钱。对于普通人而言，没必要因为想投资而购买大量实物黄金。”江瀚认为。

“外汇产品、商品期货、金融衍生品等高风险投资，个人投资者若参与投资，应及时关注国际金融市场变化，根据自身风险承受能力适当调整投资仓位，更有效地防范投资风险。”招联金融首席研究员董希淼提醒，同时也应充分认识到，包括黄金在内的贵金属价格并非只涨不跌，不是一成不变的避险工具。

来源：中国新闻网